

# 胡塞武装导弹袭击美国军舰

## 真主党批美英打击体现“双标”

美国中央司令部14日说，也门胡塞武装向红海南部水域一艘美军驱逐舰发射反舰巡航导弹，美军战机将其击落。据美国媒体报道，这是美国和英国12日对胡塞武装目标发起打击以来，美军首次承认胡塞武装发起袭击。

黎巴嫩真主党总书记赛义德·哈桑·纳斯鲁拉同日谴责美英对胡塞武装发动军事打击，称这体现美式双标，“美国人一方面呼吁不扩大战事，另一方面又在这样做。”

### 胡塞武装发起导弹袭击

美国中央司令部在社交媒体发文说，胡塞武装于也门当地时间14日下午向美军“拉布恩号”驱逐舰发射反舰巡航导弹，被美军战机拦截，没有造成人员伤亡或损失。

此前，美军连续两天对胡塞武装

目标发动打击。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚12日确认，美国和英国当天凌晨对也门境内关联胡塞武装的目标实施73次打击，致5名武装人员死亡、6人受伤。13日，美军再次发起打击，袭击了胡塞武装一处雷达设施。

另外，胡塞武装控制的新闻网站14日援引安全人士的说法报道，美英空袭了荷台达省卢海耶地区。不过，美国一名防务官员否认上述报道，说美国或其盟友“今天没有发动袭击”。

伊朗伊斯兰共和国通讯社14日报道，伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希当天与胡塞武装“最高政治委员会”主席迈赫迪·马沙特通电话。莱希谴责美国对也门发起军事打击，称这暴露了美国侵略和侵犯人权的本质。他还强调确保国际航运安全的重要性。

俄罗斯外交部同一天发布一份俄

驻也门大使馆的声明，认定美英12日对胡塞武装的军事打击令也门民众的处境进一步恶化。

### 真主党批袭击暴露“双标”

黎巴嫩真主党总书记纳斯鲁拉14日说，美国最近多次军事打击胡塞武装，实则威胁红海航运，美国人“说一套、做一套”。

在电视讲话中，纳斯鲁拉谈及美国和英国12日对胡塞武装发动军事打击，认为“近期的侵略”反映出美式双标。“美国人一方面呼吁不扩大战事，另一方面又在这样做。”他说，“总体而言，美国人在红海的所作所为实际上损害了国际航行”。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，胡塞武装频频在红海水域袭击关联以色列的船只，以示对巴勒斯

坦的支持。美国去年12月牵头组建“护航联盟”，本月初“下通牒”要求胡塞武装停止袭击，否则将发动军事打击。胡塞武装本月9日向红海水域一艘“为以色列船只提供支持”的美国船只发射“大量”无人机和导弹。

面对红海局势升级，欧洲联盟成员国正在商讨欧盟单独在这一水域开展行动以确保航运安全的计划。德国外长安娜莱娜·贝尔伯克14日同法国外长斯特凡纳·塞茹尔内在德国首都柏林举行记者会时说，欧盟成员国已经广泛讨论，“我们希望可以尽快达成一致”。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说，他已向欧盟各国提交欧盟开展海事行动、确保红海航行自由的方案。据德国《世界报》报道，欧盟定于2月19日召开外长会讨论这一方案。如果获得通过，欧盟将于2月底启动相关海事行动。 新华社专特稿

## 哈马斯下属卡桑旅称 以军攻势致被扣人员“命运未知”



### 伊朗法律界人士举行集会谴责以色列

1月14日，人们在伊朗首都德黑兰参加集会。

据伊朗法尔斯通讯社报道，数千名法学家、律师和司法官员14日在伊朗各地举行集会，抗议以色列对巴勒斯坦人犯下的罪行。集会者还向联合国和国际刑事法院提交了一份由2万名伊朗法学家和律师签名的文件，敦促其尽快采取必要措施，防止以色列在加沙地带继续“公然侵犯人权和违反国际人道主义法，并犯下令人发指的罪行”。新华社发

## 朝鲜成功试射 中远程固体燃料弹道导弹

新华社首尔1月15日电 据朝中社15日报道，朝鲜导弹总局14日下午成功试射一枚中远程固体燃料弹道导弹，导弹搭载高超音速机动型操纵战斗部。

报道说，此次试射

旨在验证中远程高超音速机动型操纵战斗部的滑翔及机动飞行特点和新研发的多级大功率固体燃料发动机的可靠性。此次试射未对周边国家安全造成影响，与地区形势无关。

## 人工智能 将影响全球约40%的工作

国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃14日发表博客文章说，根据IMF最新研究，人工智能将影响全球约40%的工作。

格奥尔基耶娃说，世界即将迎来一场技术革命，这场革命可以迅速推进生产力，促进全球经济增长，提高全球收入。然

而，它也可能让一些人失去工作，加剧不平等。

IMF的分析显示，在发达经济体，大约60%的工作岗位可能会受到人工智能的影响。相比之下，在新兴市场和低收入国家，受人工智能影响的就业岗位比例预计分别为40%和26%。

据新华社电

## 美两党达成协议 “停摆”危机暂缓

美国国会参众两院民主、共和两党领袖14日宣布达成协议，将继续向民主党籍总统约瑟夫·拜登领导的联邦政府提供临时性运转资金，直至今年3月初。此举为联邦政府避免在本月底时候开始部分“停摆”铺

平道路。

维持美国联邦政府运转的临时性拨款法案于去年11月生效。该法案为20%联邦政府机构提供资金至本月19日，为其余80%政府机构提供资金至2月2日。

据路透社报道，参议院民

主、共和两党领袖查克·舒默和米奇·麦康奈尔与众议院共和、民主两党领袖迈克·约翰逊和哈基姆·杰弗里斯14日宣布达成协议，同意分别为上述两批联邦政府机构继续拨款至3月1日和3月8日。 据新华社电

## 苏丹冲突持续 740万人流离失所

据新华社开罗1月15日电(记者 王昊)苏丹港消息：联合国人道主义事务协调厅14日发表声明说，苏丹持续9个月的武装冲突已导致740万人流离失所。

声明说，苏丹武装部队和快

速支援部队在苏丹中部和东部地区的战斗不断加剧。最新数据显示，过去一个月内，苏丹境内的逃难者增加了超过61万人。

联合国秘书长苏丹问题特使拉马姆拉14日到访苏丹港，

与苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令布尔汉会晤。拉马姆拉在会后发表的声明中说，他将与苏丹各方代表进行接触，了解各方立场和诉求，致力于发挥联合国促和方面的积极作用，争取在苏丹实现和平与稳定。



## 丹麦国王腓特烈十世登基

1月14日，丹麦国王腓特烈十世在首都哥本哈根克里斯蒂安堡宫的阳台上对民众发表致辞。

丹麦首相弗雷泽里克森14日下午在丹麦首相府和议会所在地克里斯蒂安堡宫的阳台上向民众宣布，丹麦王储腓特烈正式继位，成为国王腓特烈十世。腓特烈十世现年55岁，他继位后，其18岁的长子克里斯蒂安成为丹麦王储。 新华社发